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Vorlagenummer: 0984/2025-1 
Vorlageart:  Stellungnahme 
Status:   öffentlich 
 
Anfrage der AfD-Fraktion 
Hier: Tauben im Parkhaus Q-Park Rathausstraße 
Datum:  26.11.2025 
Freigabe durch: Dr. André Erpenbach (Beigeordneter) 
Federführung: FB69 - Umweltamt 
Beteiligt:  
  
Beratungsfolge 
 
Gremium Geplante Sitzungstermine Öffentlichkeitsstatus 

Umweltausschuss  
(Kenntnisnahme) 03.12.2025 Ö 

 
Sachverhalt 
Zur Anfrage gem. § 5 Abs. 1 GeschO der AfD-Fraktion nimmt die Verwaltung wie folgt 
Stellung: 
 
1. Ist der Verwaltung diese Problematik bekannt? Wenn ja, seit wann? 
Die Problematik ist der Verwaltung seit mehreren Jahren bekannt. 
 
2. Was wurde unternommen, um dieses Tierleid fachgerecht zu beenden?  
Es wurden Gespräche mit dem Betreiber geführt. Es finden anlassbezogene 
Tierschutzkontrollen statt. 
 
3. Werden die Tauben dort noch gefüttert? Wenn nein, warum nicht? 
Nein. Es wurde über mehrere Wochen versucht die Tauben anzufüttern. Die Fütterung 
wurde nicht angenommen, es kamen nur vereinzelt Tauben zur Fütterung. Die Tauben 
fressen an einer anderen Futterstelle. 
 
4. Was wird bzw. wurde dort gefüttert?  
Taubenfutter und Mais wurde gefüttert. 
 
5. Wurden mit dem Betreiber mittlerweile Gespräche geführt? 
Ja, es wurden seit Jahren mehrere Gespräche geführt und zwar mit unterschiedlichen 
Akteuren. 
 
6. Was wird genau unternommen, um diese Situation im Parkhaus zu beenden? 
Es soll ein Taubenverein gegründet werden, mit Freiwilligen, damit der Verein einen Antrag 
auf Baugenehmigung für einen Taubencontainer stellen kann, um dort die Tauben 
tierschutzgerecht zu versorgen. 
 
7. Hat es schon einmal einen Begehungstermin dort gegeben? Wenn ja, mit wem? 
Wenn nein, wäre es möglich einen Termin zu vereinbaren? 
Ja, es gab mehrere Termine u.a. mit dem Q-Park Management.  
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